



公交车变身“浪漫婚车”

“低碳”迎亲诠释别样幸福

本报讯 记者狄媚婷报道:5月20日,在沁源县街头,出现了两辆拉风的“公交婚车”,车内布置了浪漫的红气球、喜庆的彩带和到处可见的“喜”字,车身上还贴有新人的照片,这辆特别的“婚车”,吸引了众多市民的目光。

当天是新郎党瑞和新娘王燕君大喜的日子,他们没有选择传统婚车车队,而选了公交车作为婚车。“公交车当婚车,亲朋好友都可以坐到一辆车上,一路上既喜庆又热闹。”新娘王燕君认为,公交车当婚车避免了盲目攀比又低碳环保,既倡导了勤俭节约传统美德,还能让传统婚礼变得独特而浪漫,是一种文明的新风尚,这个婚礼创意也得到了亲朋好友的点赞。

记者手记

婚礼是一件人生大事,婚车是彰显“仪式感”的重要工具。随着移风易俗深入开展,人们思想观念与时俱进,催生了一系列别出心裁、文明节俭、低碳环保的婚庆方式,“公交婚车”正是其中之一。沁源县这对新人租用公交车当婚车,与传统婚车相比,“公交婚车”优点不少,一来花费较低,公交车租赁单价普遍低于豪华婚车,新人还可以自行购买材料装饰婚车,能省下不少钱;二来氛围感不减,亲朋好友同乘一车,一路欢笑、一路

一大早,装饰一新的“公交婚车”正式发车,赶往新娘家中。车内喜庆的氛围,让每一位亲朋好友都能感受到幸福感满满。车身还贴满了新郎新娘的照片和“我们结婚啦”“喜结良缘”等字样,仪式感爆棚。接到新娘后,这辆独特的“公交婚车”又缓缓出发驶往新郎家中。宽敞的车厢坐满了亲朋好友,大家一路欢声笑语,为新人送去最真诚的祝福。这浪漫的氛围也引得路人围观拍照,大家纷纷赞叹,这才是真正的“豪车”啊,车里的新人一定很幸福。

新郎新娘的不少朋友也认为,“公交婚车”既有氛围又有意义,现在好多年轻人打破老式婚礼,节省开支,追求高性价比和个性化的婚礼,这样的婚礼更让人难忘。

祝福,更加符合婚礼共同见证、共同庆贺、共同祝福的本义,也能为新人及亲友留下不一样的美好回忆,这种理念值得点赞。

近年来,我市很多新人选择了集体婚礼、旅游结婚,到低彩礼、零彩礼,再到骑行婚礼、租公交车当婚车等,每一次婚庆习俗的转变,都隐藏着价值观的改变。对此,我们应大力倡导,推动文明婚庆观念深入人心,推进移风易俗形成长效机制,让文明婚庆、健康婚俗蔚然成风。



党瑞和王燕君与亲朋好友在“公交婚车”内合影留念。(市公交集团提供)

打造“中国革命根据地红色文化展示区”品牌

第十二届八路军文化旅游节助力乡村振兴优品展开展

特色产品展活力 文旅活动添动力

本报见习记者 李昕泽

5月21日,为期6天的第十二届八路军文化旅游节助力乡村振兴优品展活动正式拉开帷幕。武乡县八路军文化园西侧的展位前人头攒动,前来参观的游客们一边品尝特色农产品,一边询问价格,现场购销两旺,热闹非凡。

此次优品展依托八路军文化旅游节,以“弘扬太行精神,深化文旅融合,全力推进全国红色旅游融合发展试点建设”为主题。共有12个乡镇、6家农业龙头企业携小米、菊花茶、权店梅杏、黑花生、石圪塔拥军布鞋、手工挂面、蜂蜜、太行山白酒、艾草足浴包等百余种特色农产品及手工艺品参展。

优品展现场,故城镇权店村展位前

挤满了游客。虽然还没到梅杏成熟的时节,但游客们对梅杏干兴趣十足,品尝之后纷纷竖起大拇指,赞不绝口。作为武乡县农产品的“金字招牌”,梅杏已成为群众的致富项目,乡村振兴的支柱产业。目前,全县累计种植梅杏6万余亩,年产梅杏1000多万公斤,年产值近亿元,带动2000余户农户增收致富。在此基础上,武乡县还着力打造杏饮料系列产品深加工基地,形成了集种植、生产、加工梅杏于一体的绿色产业链,市场覆盖范围发展到全省各地,并远销河北、河南多地。

在武乡,康养产业方兴未艾。蟠龙镇展位前,浓郁的艾香扑鼻环绕,不少

游客循味而来,询问艾草足浴包、艾草颈椎枕等养生产品价格。蟠龙镇关家垴村将培育艾草产业、拉长产业链作为助力乡村振兴的重要抓手,充分利用村内闲置土地,采取“党支部+公司+农户”运行模式,因地制宜培育和发展艾草100亩,投资建成600平方米的艾草深加工基地。近年来,武乡县积极推动艾草三产融合项目实施,带动艾草规模化种植、艾草仓储、艾制品加工、生产、艾灸产品、艾灸器具、艾疗技术研发、艾灸产品销售、艾疗保健服务、艾疗小镇康养等全产业链发展,形成一二三产融合态势,助力乡村振兴。

武乡县不仅是全国著名的革命老

区,历史文物及革命遗址十分丰富,而且这里的地理气候独特,也为广大农作物的生长提供了优越的自然条件。此次活动既全面展示了武乡县特色农业产业发展的显著成就,又重点突出各乡镇的资源优势、区域特色、名优产品和旅游产品,对推动特色现代农业转型升级,加快县域农业经济发展,全面推动乡村振兴建设具有重要意义。“我们期待这次展销活动能给各方来宾留下深刻而美好的印象,让大家能够进一步了解武乡、认识武乡,以此为契机,赢得机遇、拓展空间,取得丰硕的成果!”武乡县乡村振兴局工作人员说。